



Выпуски в военно-учебных заведениях
стр. 2



Памятник сестре милосердия
стр.3



В музеях Минобороны РФ
стр. 4



Офицерский сплав

Газета Национальной Ассоциации объединений офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР)

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСК СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ «МЕГАПИРА» В СЕВЕРО-ЗАПАДНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ И ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГАХ

★ № 7 (134) июль 2022 года ★

Память народа



Оружие особого рода

Мы живем в простое время, но тем важнее наше единодушие, верность непреходящим ценностям, среди которых историческая память о героизме и стойкости народа в годину войн и тяжелых испытаний, благодарность защитникам Отечества.



Связующее звено времен – памятники в ознаменование значимого события или героя. В России хранят память о тех, кто защищал нашу страну в годы Великой Отечественной войны, кто отстаивает интересы Родины сегодня. Свидетельство тому – открытие мемориальной композиции в городе воинской славы Старой Руссе.

Михаил СИЛЬНИКОВ,
председатель Общественного совета при ЗВО, член регионального Совета представителей Национальной Ассоциации



Торжества в Старой Руссе

В июне в Старой Руссе открыли мемориальную композицию и бюст почетного гражданина города воинской славы маршала артиллерии Николая Яковлева. На торжественной церемонии в парке Победы выступили член Коллегии Военно-промышленной комиссии РФ Михаил Осыко, бывший заместитель Министра обороны по вооружению генерал армии Алексей Московский, начальник Главного ракетно-артиллерийского управления Минобороны РФ генерал-лейтенант Николай Паршин, начальник Михайловской военной артиллерийской академии генерал-лейтенант Сергей Баканев, внук маршала артиллерии Николай Яковлев, глава Старорусского муниципального района Александр Розбаум...

– В летопись нашей страны и наших Вооружённых Сил имя маршала, как создателя централизованной системы технического обеспечения вооружением и боеприпасами вписано поистине золотыми буквами, – отметил в приветственной речи на церемонии открытия начальник Главного ракетно-артиллерийского управления генерал-лейтенант Николай Паршин. – Следует подчеркнуть, что Николай Дмитриевич как военачальник, как боевой

командир через всю жизнь пронёс глубокое уважение к отечественному оружию, считая его лучшим в мире.

Начальник Главного ракетно-артиллерийского управления подчеркнул, что для повышения авторитета ГАУ и придания ему уверенности в отношениях с высокопоставленными чиновниками, Верховный Главнокомандующий в октябре 1941 года дал указание об исключительной ответственности ГАУ.

О непростой биографии начальника Главного артиллерийского управления Красной Армии в годы Великой Отечественной войны Николая Дмитриевича Яковлева, его вкладе в достижение Великой Победы, укрепление обороноспособности страны в послевоенные годы рассказал внук военачальника, названный в честь деда.

После возложения цветов к бюсту маршала артиллерии горожанам, среди которых было много молодежи, предложили гречневую кашу из полевой кухни.

Бюст был создан скульптором, членом Союза художников РФ Владимиром Курочкиным. Рядом с бюстом установили два артиллерийских орудия. Работу профинансировала Коллегия военно-промышленной комиссии РФ. Оргкомитет торжеств возглавлял член Коллегии Михаил Осыко.

– Имя маршала артиллерии Николая Дмитриевича Яковлева, возможно, не так известно широкой общественности, как имена, например, маршалов Победы, только по одной причине: он после войны занимался секретными разработками в области вооружения, – сказал, выступая на торжественной церемонии, член Коллегии ВПК РФ Михаил Осыко. – Он внёс огромный вклад в Победу в Великой Отечественной войне, а в послевоенный период – в развитие ракетной техники...

Организовать торжества помогли ветераны, среди них бывший начальник ГРАУ ответственный секретарь оргкомитета генерал-майор Олег Чикирев, он является заместителем генерального директора АО «НПО Спецматериалов».

Олег Сергеевич и заместитель гендиректора генерал-майор Погранслужбы ФСБ России Николай Горбатенко представили третье издание книги маршала артиллерии Николая Яковлева «Об артиллерии и немного о себе». Книга издана при содействии члена оргкомитета торжеств в Старой Руссе известного ученого и общественного деятеля, академика, генерального директора НПО Спецматериалов Михаила Сильникова.

Наш корр.
Фото Евгения КАЦУРЫ

Только факты

Выпуски в военно-учебных заведениях



В день очередного выпуска лейтенантов Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова вручен орден Александра Невского. Награду к Боевому Знамени прикрепил заместитель Министра обороны РФ Тимур Иванов.

Фото Олега ПОЧИНЮКА

Участие в торжественной церемонии в Михайловской военной артиллерийской академии принял председатель Правления Национальной Ассоциации «Мегапир» генерал-полковник Владимир Зарицкий.

Фото Натальи КАЗАРИНОЙ



Молодых лейтенантов Санкт-Петербургского военного ордена Жукова института войск национальной гвардии России приветствовала и председатель Комитета по вопросам законности, правопорядка и безопасности Санкт-Петербурга Ольга Аришина.



Выпускник Санкт-Петербургского суворовского военного училища Минобороны РФ Иван Углов – внук всемирно известного хирурга Федора Углова – завершил учебу с золотой медалью.



Премию лучшему выпускнику Первого пограничного кадетского военного корпуса ФСБ России в Пушкине вручает Оксана Зинина – помощник президента Некоммерческой организации «Фонд поддержки и развития народовластия», вице-президента Клуба военачальников РФ генерала армии А.И. Николаева.



Содружество

Орден – ветерану ВС Монголии



Ветеран Вооруженных Сил Монголии полковник Гончигдорж Нямдорж в течение десяти лет является координатором работы с монгольскими офицерами – выпускниками Львовского высшего военно-политического училища. Свыше двадцати лет он работал в военной печати, где прошел путь до главного редактора газеты «Соёмбо» – центрального печатного органа министерства обороны Монголии. В 2016 году создал газету для ветеранов и по настоящее время работает ее главным редактором. Он также является автором военных исторических документальных фильмов.

Регулярно публикует разнообразные материалы, в том числе об истории ЛВВПУ, боевом содружестве армий двух стран в монгольских и российских газетах. Брал интервью у нашего выпускника президента Монголии с 2009 по 2017 год Цахиагийн Элбэгдоржа. Презентовал у себя на родине изданные хабаровским издательством «Букер» книги о Львовском ВВПУ и его выпускниках. Ходатайствовал перед Минобороны Монголии о награждении известных выпускников из России памятными военными медалями Монголии.

Решением президента Ассоциации «Союз ЛВВПУ» полковника Василия Мазуренко полковник Гончигдорж Нямдорж награжден орденом «Гордость Львовского ВВПУ».

Вячеслав ЛУШНОВ

Вести из Ленобласти

Фестиваль поколений

Группа ветеранов органов госвласти Ленинградской области приняла участие в XIX Межрегиональном фестивале военно-патриотической песни «Мы будем жить!», традиционно проводимом Законодательным собранием ЛО в Волосовском районе.

На мемориале «Большое Заречье» состоялось торжественное открытие «Фестиваля поколений», возложение цветов, концертная программа «На привале».

В Волосово прошла торжественно-траурная акция в память о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, и в контртеррористических операциях на территории Северо-Кавказского региона.

Присутствующие внесли свой вклад в патриотическую акцию в поддержку военнослужащих, участвующих в специальной военной операции на Украине.

Фестиваль военно-патриотической песни прошел на одном дыхании с большим эмоциональным подъёмом. Прекрасно и душевно выступали авторы-исполнители, солисты из районов области, Москвы, Санкт-Петербурга, Архангельска. Через песни четко прослеживалась связь поколений. Примечательно, что в день фестиваля ряд руководителей Законодательного собрания Ленобласти находились с ответственной миссией в Донецкой Народной Республике.

Юрий ПАВЛОВ, ветеран боевых действий
Фото Юрия ЧИЖКОВА

От редакции: когда верстался номер стало известно, что распоряжением губернатора Юрий Павлов награжден знаком отличия «За заслуги перед Ленинградской областью».

Спасибо поисковикам

Чтобы помнили

В день памяти и скорби сподвижник «Мегапира» Шерхан Абилов вручил книгу «Чтобы помнили» губернатору Санкт-Петербурга Александру Дмитриевичу Беглову.

Издание посвящено деятельности поисковых отрядов Павлодарской области в Казахстане. Многим семьям поисковики помогли вернуть память об отцах, дедах и прадедах.

Наш корр.



Юбилей

Наши поздравления!



1 июля исполнилось 70 лет судье 1-го Западного окружного военного суда полковнику юстиции Аверченко Владимиру Дмитриевичу, который родился в городе Великие Луки Псковской области. Окончил Харьковский юридический институт. Два года работал старшим следователем городской прокуратуры на своей родине.

Служил замполитом роты в Архангельской области. С 1981 года трудился в системе военных трибуналов на Дальнем Востоке. В 1985 году возглавил военный трибунал Амурского гарнизона.

С 1990 года по настоящее время работает в Северной столице. Награжден рядом государственных и ведомственных наград Минобороны и Судебного департамента при Верховном суде РФ. Особенно Владимиру Дмитриевичу дороги медали «За строительство Байкало-Амурской магистрали» и «За боевые заслуги».

Судья первого квалификационного класса, ветеран военной службы В.Д. Аверченко помимо основной работы многие десятилетия курирует связи военного суда с общественностью и СМИ, является давним автором ряда военных изданий и нашей газеты.

Региональное представительство «Мегапира», Общественный совет при Западном военном округе присоединяются к многочисленным поздравлениям юбиляра от коллектива 1-го Западного окружного военного суда и ветеранов военной юстиции.

К 100-летию военной прокуратуры ЗВО

Вести из ВМедА

На страже законности и правопорядка (продолжение)



В послевоенный период военной прокуратурой решались новые задачи, обусловленные реформированием армии в условиях восстановления народного хозяйства. Особое внимание было уделено борьбе с незаконным оборотом оружия и боеприпасов, хищениями продовольствия и военного имущества.

Военная прокуратура округа направляла свои усилия на оказание помощи командованию в решении новых задач по обеспечению строгой дисциплины и четкого воинского порядка. Одновременно принимались меры по повышению качества руководства подчиненными военными прокуратурами со стороны аппарата военной прокуратуры округа.

С указанной целью стали практиковаться выезды военного прокурора и офицеров окружного аппарата в военные прокуратуры гарнизонов и соединений для проверки их деятельности и оказания непосредственно на местах помощи в совершенствовании стиля и методов работы. Результаты изучения состояния прокурорско-следственной работы обсуждались на оперативных совещаниях, отражались в приказах военного прокурора округа, в информационных письмах и обзорах.

В конце 1953 года произошли значительные изменения в организационной структуре органов военной юстиции, которые перешли на новый территориальный принцип обслуживания войск. Были упразднены военные прокуратуры соединений и создана единая система окружных, гарнизонных

военных прокуратур. В разные годы в состав военной прокуратуры округа входили военные прокуратуры Архангельского, Воркутинского, Вологодского, Выборгского, Кандалакшского, Кронштадтского, Ленинградского, Мурманского, Новгородского, Псковского, Петрозаводского, Печенгского, Сертоловского и Сыктывкарского гарнизонов, 53 и 301 военные прокуратуры гарнизонов, военная прокуратура военно-морских частей Ленинградского гарнизона, военные прокуратуры-войсковые части 52322, 83326 и другие.

В 70-80-е годы XX века активизировалась международно-правовая деятельность органов военной прокуратуры, проводились регулярные рабочие встречи и обмен делегациями. Военную прокуратуру округа посетили делегации военных юристов Кубы, Вьетнама, Польши, Чехословакии и других государств — участниц Варшавского договора.

Начиная с 80-х годов коллективами военной прокуратуры округа руководили генерал-майоры юстиции А.П. Шилов (1979-1984 гг.),

А.М. Перепелица (1984-1986; 1991-1992 гг.), О.Л. Гаврилюк (1986-1991 гг.), В.И. Иванов (1992-1994 гг.), О.Ю. Хлупин (1994-2002 гг.), И.И. Лебедь (2002-2011 гг., 2013-2014 гг.).

Деятельность военной прокуратуры стала более открытой для населения. В средствах массовой информации были размещены телефоны доверия военной прокуратуры округа и гарнизонных военных прокуратур.

Акценты в работе были перенесены на обеспечение боеготовности и боеспособности поднадзорных войск, защиту конституционных прав и свобод военнослужащих, членов их семей и иных граждан.

(окончание в следующем номере)
Капитан юстиции Диана АНДРИЕНКО,
помощник военного прокурора ЗВО

Из Общественной палаты РФ

Памятник сестре милосердия

Памятник одной из первых военных сестер милосердия открыли в Москве. Монумент появился на территории Центрального военно-клинического госпиталя имени Вишневского.

Состоялась торжественная церемония открытия памятника Даше Севастопольской. Она стала одной из первых военных сестер милосердия, героиней обороны Севастополя во время Крымской войны 1853–1856 годов.

Монумент был изготовлен по заказу Национальной Ассоциации объединений офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР) во взаимодействии с Главным военно-медицинским управлением Минобороны России и командованием госпиталя.

«Установка памятника — это дань глубокого уважения героическому подвигу женщин, которые спасли миллионы жизней», — сказал, открывая церемонию, член Комиссии Общественной палаты РФ по безопасности и взаимодействию с ОНК, председатель Совета директоров Национальной Ассоциации Александр Каньшин.

«Конечно, работа военного медика востребована и сегодня. Военный госпиталь имени Вишневского, где на излечении находятся военнослужащие, ветераны, члены их семей, вносит огромный вклад в спасение их жизней, укрепление здоровья, моральных и физических сил, оказывая своевременную высокотехнологичную и эффективную медицинскую помощь. Честный, высокопрофессиональный, самоотверженный труд военных врачей — сотрудников госпиталя, которые наследуют славу своих героических предшественников, продолжая их традиции, достоин самой высокой оценки нашего общества», — отметил он.

Александр Каньшин подчеркнул, что Ассоциация во взаимодействии с ОП РФ, Общественным советом при Минобороны России, медицинским сообществом, другими институтами гражданского общества активно поддерживает работу по развитию военной медицины.

«Совместно с Фондом поддержки ветеранов и офицеров военно-медицинской службы «Мегапир» активно участвует в пропаганде подвига военных медиков, на протяжении истории нашего Отечества делающих все возможное для спасения жизни и сохранения здоровья наших воинов-защитников», — попытожил Александр Каньшин.



Избран академиком РАН



Академиком РАН по специальности «Военно-полевая терапия» избран начальник Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова генерал-майор медицинской службы Евгений Владимирович Крюков.

Круг его научных интересов довольно широк. Работы Евгения Владимировича внесли существенный вклад в формирование целостной системы медицинского обеспечения войск в локальных войнах и вооруженных конфликтах. Также при его непосредственном участии был создан единый принцип взаимодействия военного и гражданского здравоохранения по вопросам лечебно-эвакуационного и реабилитационного обеспечения.

Юбилейный конкурс



Торжественный финал ежегодного конкурса чтецов поэзии среди курсантов академии состоялся уже в десятый раз. Организатором выступает кафедра русского языка академии.

Также были подведены итоги конкурса сочинений на русском языке и конкурса фотографий. Оба конкурса посвящены истории и настоящему ВМедА. Конкурсанты отразили в своих работах любовь к Alma mater.

Завершился вечер торжественным вручением грамот и подарков победителям. Председатель жюри, заместитель начальника академии по военно-политической работе полковник медицинской службы Владимир Лютов (на снимке слева) отметил, что сегодня не только финал творческого конкурса, но и государственный праздник «День русского языка», который приурочен к дню рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина.

По материалам пресс-службы академии

Фотофакт



В составе представительной делегации депутат Законодательного собрания Ленинградской области генерал-полковник Павел Лабутин встретился с ранеными военнослужащими, находящимися на излечении в военном госпитале, поинтересовался ходом выздоровления, вручил им подарки и свою книгу «Судьба генерала».

Фото Низамидина КАИНБЕКОВА

Юбилей

Наши поздравления!



19 июля исполнится 75 лет члену Совета директоров Национальной Ассоциации полковнику Зубкову Владимиру Николаевичу.

Творчество

Во власти, на войне и в мире...



Завершена подготовка к печати книги вице-президента Санкт-Петербургского Клуба ветеранов-генералов и адмиралов Юрия Павлова «Во власти, на войне и в мире».

Собранные в сборнике публикации можно условно разделить на две

группы. Первая – экскурс в историю нашей страны, причём с упором на малоизвестные или полузабытые факты, которые позволяют взглянуть на дела далёкого прошлого под иным ракурсом, отличающимся от нынешнего общепринятого взгляда. И вторая – воспоминания о событиях, в которых автору довелось участвовать лично. Это более чем полувековой период с середины 50-х годов до наших дней. Человек живет не одной службой и работой, поэтому автор счел возможным добавить материалы, связанные с его увлечениями – охотой и оружейной тематикой. Юрий Анатольевич ведет активную творческую деятельность. Опубликовал многие десятки статей. Он автор и соавтор четырех сборников по исторической, экономической и политической тематике. Один из основных создателей Книги Памяти Ленинградской области, а также книги «Не дай, Отчизна, умолчать...» о воинах-ленинградцах, павших в Афганистане. Ветеран боевых действий. Удостоен ряда орденов и медалей, наградного оружия.

Издание красочно оформила дизайн-студия «Сова» и лично руководитель студии Ольга Лысова, которая много лет занимается предпечатной подготовкой регионального выпуска газеты «Офицерский сплав».

Юлия МИХАЙЛОВА



КЛЁНОВ
Юрий Николаевич

Заместитель председателя Правления «Мегапира», председатель Совета представителей Национальной Ассоциации в Северо-Западном федеральном и Западном военном округах

8 (911) 919-20-25

yuri.klenov@npo-sm.ru

y.klyonov@gmail.com

ПРЕДСТАВИТЕЛИ «МЕГАПИРА» В СЕВЕРО-ЗАПАДНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ И ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГАХ

1. ДУРЯГИН Павел Алексеевич – г. Москва
2. КОТКОВ Вячеслав Михайлович – г. Санкт-Петербург
3. ЗЕЛЕНИН Сергей Васильевич – Архангельская обл.
4. КОКК Андрей Адольфович – Республика Карелия
5. МАРЧЕНКО Анатолий Владимирович – Белгородская обл.
6. АЛЁШИН Виктор Егорович – Брянская обл.
7. БАЛАБАЙ Юрий Витальевич – Владимирская обл.
8. МАТЯШ Николай Григорьевич – Вологодская обл.
9. ПУТИНЦЕВ Олег Дмитриевич – Воронежская обл.
10. РЯБУХИН Олег Евгеньевич – Ивановская обл.
11. ЮДИН Вячеслав Михайлович – Калининградская обл.
12. КОМИСАРЕНКО Борис Васильевич – Калужская обл.
13. ШМЫКОВ Рудольф Романович – Костромская обл.
14. БЕЛЯЕВ Виктор Васильевич – Республика Коми
15. ПАШУТИН Александр Николаевич – Курская обл.

16. КОЛПАКОВ Михаил Иванович – Ленинградская обл.
17. БОЙЧУК Александр Николаевич – Липецкая обл.
18. ШУМЕЕВ Виктор Иванович – Московская обл.
19. ДМИТРЕНКО Николай Николаевич – Мурманская обл.
20. СТАИЧ Татьяна Прокопьевна – Ненецкий АО
21. НАЗАРОВ Валерий Иванович – Нижегородская обл.
22. МОГИЛЁВ Валерий Александрович – Новгородская обл.
23. ШИРОКОВ Сергей Владимирович – Орловская обл.
24. ШЕМОНАЕВ Николай Витальевич – Псковская обл.
25. ШУЛЬЖИК Святослав Игоревич – Рязанская обл.
26. ФРОЛОВ Николай Алексеевич – Смоленская обл.
27. ЮМАШЕВ Михаил Павлович – Тамбовская обл.
28. СОЛОВЬЕВ Юрий Анатольевич – Тверская обл.
29. МАРШАЛКО Василий Федорович – Тульская обл.
30. КОШЕЛЕВ Олег Михайлович – Ярославская обл.

В военных музеях

Приумножая взаимодействие

В рамках рабочей поездки в Санкт-Петербург Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин посетил Центральный военно-морской музей имени императора Петра Великого Министерства обороны Российской Федерации, который ведет активную научную, экспозиционную и выставочную деятельность.

Посетив фондохранилище и реставрационные мастерские, глава ведомства высоко оценил бережное и заботливое отношение сотрудников учреждения к музейным ценностям, отметив значимость работы по сохранению славной истории отечественного флота. А.И. Бастрыкин выразил надежду на дальнейшее плодотворное взаимодействие СК России и Военно-морского музея в рамках ранее подписанного соглашения о сотрудничестве.



По материалам официального сайта СК РФ

«Закрывая Родину собою...»



Под таким названием в Военно-историческом музее артиллерии, инженерных войск и войск связи прошла военно-патриотическая акция.

В День памяти и скорби музей представил предметы, принадлежавшие бойцам и командирам Красной Армии со следами взрывов, попаданий пуль и осколков. Это трагические отпечатки последних мгновений жизни воинов, отдавших свои жизни в Великой Отечественной войне. Мемориальные вещи призваны напомнить о людях, которые своей волей, силами и телами встали

на пути движения вермахта и о той огромной цене, которую пришлось заплатить нашему народу за победу в Великой Отечественной войне.

Наталья ЕФИМОВА

Выставка работ Ф.Г. Углова

Тематическая неделя «Дни памяти и скорби» прошла в Военно-медицинском музее. В частности, была представлена выставка работ всемирно известного хирурга академика Ф.Г. Углова из фондов музея, собрания вдовы и сына, Фонда сохранения и развития научного, литературного и общественного наследия академика.

Федор Григорьевич Углов был участником советско-финской войны. В блокадном Ленинграде выполнял уникальные операции, спасая жизни защитников города на Неве.

Впоследствии Ф. Г. Углов создал мощную хирургическую школу, успешно совмещал научную, преподавательскую и писательскую деятельность, а также выполнял операции по своей уникальной методике.



Карина НАЗАНЯН

В наших сердцах

Светлой памяти маршала

30 июня участнику Великой Отечественной войны, командующему ракетными войсками и артиллерией Сухопутных войск, маршалу артиллерии Владимиру Михалкину исполнилось бы 95 лет. Он родился 30 июня 1927 года в семье командира артиллерийской батареи. С началом войны ушёл на фронт добровольцем, вначале служил в штабной батарее артиллерии 42-й армии Ленинградского фронта.

Как написала его дочь, замечательная поэтесса Ирина Верина-Михалкина:

*«Он мальчишкой ушел на войну. Он служил ей как верный пушкарь,
И всю жизнь защищая страну, Строя мира священный алтарь».*



Маршал артиллерии Владимир Михалкин активно участвовал в работе ряда ветеранских организаций, являлся президентом Фонда «Офицерское братство» Национальной Ассоциации. Работал инспектором в Минобороны РФ, был одним из организаторов ежегодных Всеармейских состязаний командиров артиллерийских батарей, которые сейчас носят его имя.

Вы всегда в наших рядах и сердцах, товарищ маршал артиллерии!

Полковник Сергей ВЕРБИН

Ответственный редактор
регионального выпуска
Ж.М. КОТКОВА

Адрес: 194044, Санкт-Петербург,
Большой Сампсониевский
проспект, дом 28 А

Верстка и печать:
Дизайн-студия «СОВА»
Адрес: 191040, Санкт-Петербург,
Лиговский проспект, дом 50
E-mail: dssova@ya.ru.

Тираж 999 экз.